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Primitives d’une fonction

Exercice 1
Déterminer toutes les primitives de f dans chacun des cas suivants :
3x 1 1
a)f(x)=2x*-==-5 b) f(x)= c) f(x) =
)100=2:¢ =5 RPN s )10 et
d) f(x)=(x+2)? e) f(x)=(Bx+2)* f) f(x) = 2x(x? +2)*
g) f(x) = (2x + 2)(x* + 2x - 3)? h) f(x) = (x + 1)(x* + 2x - 3) i) f(x)= %
(2x+1)
2x*+3x% -1 2X+2 X+1
D) =——5— KiX)=——"25 Df(X)= —=—=
X (x* +2x-3)? VX2 +2x-3
Exercice 2
Déterminer toutes les primitives de f dans chacun des cas suivants :
a)f(x) = cos(2x + Iy b) f(x)=sin2x c) f(x)= szx
3 C0Ss” X
COS X . T T 1
d) f(x)= e) f(x)=sin(2x +— / 2X +— f(x) =
) f(x) m ) f(X) =sin(2x + 3) cos(2x + 3) f) f(x) p——
3
g) f(x) = h) f(x) = tan? x i) f(x) = A0 2X
sin® x cos” 2x
Exercice 3
Déterminer toutes les primitives de f dans chacun des cas suivants :
a) f(x)=(cosx)?sinx b) f(x)=cos®x.sinx c) f(x) =cos> xsin® x
d) f(x)=cos’ xsin® x e) f(x)=cos? xsin® x f) f(x)=cos® x
g) f(x)=sin*x h) f(x) = cos? xsin* x i) f(x) =cos?® xsin* 2x
Exercice 4
2 —
1) Soit f(x) = 2)‘+—X21
(x+1)
b

a) Déterminer les réels a et b tels que pour tout x différent de -1, f(x) = a+W.
X+

b) En déduire toutes les primitives de f

8x3 —4x2 -2x+3
(2x —1)°

2) Soit f(x) =
a) Déterminer les réels a, b et c tels que pour tout x différent de % f(x)=ax+b +ﬁ.
X —_
b) En déduire toutes les primitives de f

Exercice 5
Dans chacun des cas suivants, déterminer la primitive de f qui vérifie la condition donnée :

100 = 5 g 10 =1 b)f(x):(x 1j2(1_ij f(1) =0 ¢)f(x)=cos(3x + ), {(0) = -1
(2x X x2
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Exercice 6

Soit f une fonction continue sur un intervalle | centré en O.

Montrer que si f est paire, alors la primitive F de f qui s'annule en O sur | est impaire (Indication :
étudier la fonction g: x+—>F(-X) +F(X) ; et si f est impaire, alors toute primitive F de f sur | est

paire. (Etudier h:x+—F(-X) +F(X) ).

Exercice 7
Soit f, la fonction définie par f(x) = 1 + 2x + 3x* + ...+ nx"* o0 n > 1.
a) Déterminer la primitive F, de f telle que Fn(0)=1.
: 1
b) Calculer Iim F,(<)

N— -+ 2

Exercice 8

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = sin x + sin®x.

1 ° Calculer f’ (x) et f ”(x) et montrer qu’il existe deux constantes a et b (que I'on déterminera )
telles que f ”’(x) + a f (x) = b sinx pour tout x.

2° En déduire une primitive de f.

Exercice 9

> .1 .

. . e x“sin— si x#0
Soit F la fonction définie sur IR par F(x) = X .
0 pour x=0

1. Montrer que F est dérivable et calculer sa dérivee f.
2. f est-elle continue ?

Exercice 10
f(x)=+x+1 si x>0
Soit f la fonction définie sur IR par : 1

f(x) =

x<0

(x +a)?

a) Déterminer la valeur de a pour que f admette un primitive en 0.
b) Déterminer une primitive de f.

Exercice 11

Soit f(X) =xv x2 44

Déterminer pour une primitive F de f telle que F(x) = (ax2+bx+c)\/x2 +4
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